

Török Gusztáv  
BMF/Kandó, Villamosmérnök szak, híradástechnika szakirány, III. évfolyam

2003/2004-es tanév őszi félévét volt szerencsém ERASMUS ösztöndíjjal a finnországi Ylivieskában, a COP (Central Ostrobothnia Polytechnic) nevű főiskolán töltenem. Ylivieska egy 13 ezer lakosú kisváros Helsinkitől kb. 500 km-re északra.

**Szállás, közlekedés, ellátás:** Két német cserediákkal laktam egy háromszobás lakásban, amelyet a főiskola biztosított számunkra, havi 162 euro/fő ellenében. A lakás teljesen fel volt szerelve, viszont ágyneműt mindenkinek magának kellett hoznia. Továbbá mindenképpen jó hasznát vesszük a kirándulások alkalmával egy hálózásnak.

A szállás körülbelül 20 percnyi sétára volt a főiskolától. Helyi tömegközlekedés nincs, viszont gyalog is minden könnyen elérhető. Persze kényelmesebb, ha az embernek van egy bringája. Nekem 30 euroért sikerült egy sokat látott példányra szert tennem. A távolsági közlekedés legolcsóbb (ez is jó drága) módja a vonatozás. Minden cserediák kap 50%-os vonat kedvezményre jogosító igazolványt. Egy 50 százalékos vonatjegy Ylivieska és Helsinki között 27 EU.

Minden cserediák ingyen ebédelhetett a főiskolai menzán. Az élelmiszerárak magasabbak mint itthon, például: 0,5 kg kenyér 1,5 EU, 30 dkg májkrém 1,3 EU, 200 grammos mirelit pizza 1,2 EU, 1 kg paradicsom 4 EU.

**Iskola:** Velem együtt hat (2 német, 3 holland) cserediák tanult a főiskolán. Mivel angol nyelvű oktatás nem volt, ezért minden cserediák projektmunkát csinált. Mindannyiunknak volt külön számítógépe (internet hozzáféréssel). Az én projektmunkám az MPLAB nevű fejlesztőprogram megismerése volt. Ez a programcsomag *Microchip* mikrokontrollerek programozására, a programok megírására, fordítására, tesztelésére, valamint szimulálására használható.

**Szabadidő:** A főiskola rengeteg ingyenes sportolási lehetőséget biztosít, mint például röplabda, floor ball, tollaslabda, fallabda és egyéb rendszeres foglalkozások. Mindenkinek nagyon ajánlom a különböző edzéseket, itt van ugyanis alkalom ismeretséget kötnünk a helyi diákokkal. Számunkra a röplabdaedzések jelentették a belépőt a közösségi életbe. Itt ismerkedtünk meg néhány finn diákkal, akikkel aztán minden szabadidőnköt együtt töltöttük (hokimeccs, kártyapartik, bulik, hétfégi kirándulások, stb.), és nagyon jó barátságba kerültünk. A városban van szabadidőközpont uszodával, bérelhető fedett pályákkal, bowling teremmel. Van továbbá három disco, és egy mozi (szinte minden film feliratos, tehát az angol nyelvű filmeknél van esélyünk).

**Kirándulások:** Megérkezésem után néhány nappal részt vettünk egy 4 napos, felejthetetlen lappföldi kiránduláson. Szauna az erdő közepén, túrák a végtelen erdőben, kellemes esték a kandalló mellett, stb., stb. A kirándulást az iskola szervezte a régió cserediákjainak. Az iskola jóvoltából töltöttünk egy hétfégét Helsinkiben is. Az oului egyetem szervezett egy 6 napos oroszországi kirándulást cserediákoknak Ezt a hat napot Moszkvában és Szent-Péterváron töltöttük. Ez utóbbit nagyon hangulatos, sokszínű, izgalmas világvárosnak találtam. Ezen kívül magán szervezésben sikerült eljutnom Tallinba (60 km hajút Helsinkitől), aminek szintén nagyon hangulatos az óvárosa.

Rengeteg élménnyel, és tapasztalattal lettem gazdagabb, mindenkinek csak ajánlani tudom az Erasmus ösztöndíjat.



**1. Lappföld**



1. Szauna után





1. Orosz néptánc est



1. Vörös tér, Moszkva



1. Ylivieska az erkélyről